Faculté de Médecine April 2020
Département de Pharmacie Premiere Année
Bio statistiques

TD N° 11 (Lois Usuelles)

Exercice 1

Un étudiant passant un orale de mathématiques choisit dans une urne 5 enveloppes contenant chacune
une question a traiter. Il y a dans I'urne, au total, 12 questions de statistique et 8 d’analyse.

On appelle X : le nombre de questions de statistique qu’il a tirées.

1) Déterminer la loi de probabilité de X.
2) Calculer E(X) et V(X).

Exercice 2 :

Un pépiniériste conditionne des bulbes de fleurs .On conviendra qu’un bulbe germe s’il donne naissance a
une plante qui fleurit. On considére que le pépiniériste dispose d’un tres grand nombre de bulbes et que
la probabilité qu’un bulbe germe est de 0,83.

Il préléve au hasard successivement quinze bulbes de ce stock. On note X la variable aléatoire
correspondant au nombre de bulbes qui germent.

1) Quelle est la loide X ?

2) Quelle est la probabilité qu’exactement 5 bulbes choisis germent ?

3) Quelle est la probabilité qu’au moins 9 bulbes germent ?

4) En moyenne, sur un prélévement de 15 bulbes, combien vont germer ?

Exercice 3 :

On suppose que le pourcentage moyen de gauchers est de 1%. Soit X la variable aléatoire prenant comme
valeurs le nombre de gauchers dans un échantillon de 200 personnes choisies au hasard.

1) Déterminer la loi de X.

2) En utilisant une approximation convenable. Quelle est la probabilité pour qu’il y ait : moins de 4
gauchers ?exactement 7 gauchers ?

Exercice 4 :

Sachant que X suit une loi N (0; 1) calculer “a 'aide de la table :
1.P(X<0,82);P(X<0,5);P(X>1,42);P(X<-1,32); P(X>-2,24);P(-1<X<1);P(-1,5<X<2,35)

2. Dans chacun des cas, calculer a sachant que X suit une N (0; 1) P(X < a) =0, 8238 ; P(X>a) =0, 0632 ;
P(X<a)=0,0268.

Exercice 5 :

Sur un grand nombre de personnes on a constaté que la répartition du taux de cholestérol suit une loi
normale avec les résultats suivants :

- 56% ont un taux inférieur a 1,65 mg;

- 34% ont un taux compris entre 1,65 mg et 1,80 mg;

- 10% ont un taux supérieur a 1,80 mg.

Quelle est le nombre de personnes qu’il faut prévoir de soigner dans une population de 10 000 personnes,
si le taux maximum toléré sans traitement est de 1,82 mg ?

Exercice 6

Dans une population homogéenes de 20000 habitants, la probabilité pour qu’une personne quelconque de
mande a étre vaccinée contre la grippe est de 0,4.

De combien de vaccins doit-on disposer pour que la probabilité qu’on vienne a en manquer soit inférieure
a1z



La table de la loi normale centrée réduite

w | 0,00 | 0,00 | 0,02 | 0,02 | 0,04 | 0,05 | 0,06 | 0,07 | 0.08 | 0,08

o, 5000 | 0, 5040 | 0,5080 | 0,5130| @, E160 |0, 5100 | 0, 5239 | 0,5278 [0,5310 0, 5359
0,5398 | 0,5438 | 0,5478 | 0,5517| 0,5557 | 0, 5596 | 0, 5636 | 0, 5675 | 0,5714 | O, 5753
0,5793 | 0,5832 | 0,5871 [0,3910| 0, 5048 | O, 5887 | 0,6026 | 0, 6064 0,6103|0,6141
0,6179 | 0,6217 | 0,6255 | 0,6283 | 0,8331 | 0,6368 | 0,6406 | 0, 6443 N, G480 | 0,6517
0.6554 | 0,6591 | 0,6628 |0,6664 | 0,670 0,676 |0,6772 | 0,6808 | 0,6844 | 0,6879
0.6915| 0,6850 | 0,6985 |0, 7019 0, 7054 |0, 7088 | D, 7123 |0, 7157 | 0,7190 | 0, 7224
0,7257 | 0,7290 | 0,7324 |0,7357| 0, 7389 |0, 7432 | 0, 7454 |0,7486 | 0,7517 | 0,7548
0,7580 | 0,7611 | 0, 7642 |0,7673| ©,7704 |0,7734 | 0,7764 |0, 7724 | 0.7823 | 0. 7852
0, 7881 | 0,7910 | 0,7938 | D, 7067 | O, TEES p,B0%Z2 | 0, BDS! |0,8078 | D, B106 0, #8133
o,8159 | 0, 8186 | 0,8212 |0, 8238 0, 8264 |0, 8280 | 0, B31S b, 8340 | 0, B365 [ 0, B3B8

0,8413 | 0.8438 | 0,B461 0.8485| 0, 8508 |0, 8551 | O, BS54 0, 8577 | 0,8589 | 0,8621
0, BG43 | 0, BEES5 | D, BE86 o,8708| o, 8528 |0, 8748 | O, g770 | 0, 8790 | 0, 8610 | O, BAID
0,A8649 | 0, BRGS | O, BB88 | 0, 8807 | ©, 825 |0, 8944 | 0, 8262 | 0, 8860 | O, ReST7 | 0,9015
0.9032 | 0, 6048 | 0,906 | 0, 6082 | 0, 8088 [0,0115 | 0, 8131 [0,8147 [ 0,0162 | 0,0177
0,9192 | 0, 8207 | 0,8222 0,9238| 0,8251 | O, 8265 0,9270 |0,9292 |0, 9306 |0, p319
0.8332 | 60,8345 | b,2357 | 0,6370| ©,0382 | 0, 0304 0,0406 |0, 5418 |0, 0428 | D, 0441
0,9452 | 0,9463 | 0,9474 | 0,5484 | 0,8485 [0,95050,9515 | 0,8525 | 0,9535 | 0, 8545
0, 8554 | 0,8564 | 0,8573 | 0,8562| 0,9591 |0, 9599 | 0, 9608 | 0,9616 | 0,8625 | 0, 9633
0,2641 | 0,9649 | 0,8658 0,0664| 0,9671 | 0,9678 0,8688 | D,2693 0,86099 (0,08708
0,8713 | 0, 08710 | 60,9726 | 0, 8732 0,0738 |0,0744 | 0, BT750 0,9756 (0,0701 | Q,8767

0,8772 | 0,9779 | 0,9783 | 0,788 | ©,8793 | 0,8798 | 0, 9803 |0,9808 | 0,9812 )0, 9617
0.8821 | 0.9826 | 0,9830 | 0,9834| 0,8838 | 0,8842 | 0, 9846 |0,9850 | 0,854 | 0, BEST
pD,9861 | 0, 8864 | D,BB68 | 0, 9871 ) 0, BBTS 0,8B78 | 0, 9BB1 |0, 5684 |0, 8887 0, 8820
0. 9893 | 0, 9896 | 0,9898 | 0, 8801 0,8804 | 0,8905 ( 0, 9809 (0,6911 |0,8813 | 0,8916
0. 6818 | 0,9920 | 0,9022 | 0,9925| 0,9927 | 0,9929 | 0,9831 (0,8032 | 0,0034 | 0,0838
D,8938 | 0, 98940 | 0,9841 | 0, 9943 0,9945 | 0,85845 | 0,9948 |0,09948 | 0,8851 0,8852
D, 0853 | 0,8955 | 0,0056 | 0,90857| ©0,9958 0,8550 | 0,888) |0, 8662 0,09€63 | 0,0064
0, 9965 | 0,8966 | 0,9867 | 0,9968| ©, 8958 | 0,8970 | 0,8671 |0,9972 | 0,8973 | 0,8874
0,0874 | 0,9975 | 0,9876 | 0,9877| 0,0877 0,B878 | 0,967 |0,08%879 |(0,5980 0, 8981
0,9881 | 0,9982 | 0,9982 | O, 93B3 0,6 0984 |0,5984 | 0, 9985 (0,9985 |0, 0086 0, 0886
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Table pour les grandes valeurs de u

e 3.0 i | 3.2 3z a4 1.5 1,6 3.8 4,0 4,5

.

Fiu)| 0,08865| 0,09804) 0, 90931 0,88832) 0, 98666 0,00076 | 0, 002841 | 0, 999828 | 0, 6PEBEE | 0,889507
I







